

Д. е. н. Шевцова О. Й.

Дніпровський національний університет імені Олеся Гончара (Україна)

**ФІНАНСОВА БЕЗПЕКА БАНКУ
В МЕЖАХ РЕГУЛЮВАННЯ ДІЯЛЬНОСТІ**

Довготривалі трансформаційні процеси в українській економіці призвели не тільки до багатьох позитивних результатів, але й до зниження економічної, в тому числі, фінансової безпеки країни. Економічна вразливість національних ринків знаходить своє вираження в показниках фінансового сегменту діяльності. Особливо це стосується ринку банківських послуг, для якого гострою ця проблема стала після фінансової кризи 2008 року. Незбалансований та дискретний щодо прибутковості характер розвитку банківського сектору фінансового ринку протягом подальших десяти років набув ознак системних проблем. Оцінка стану банківської системи в цілому й кожної окремої банківської установи в сучасних реаліях частіше визначається за допомогою інструментарію моніторингу показників фінансової безпеки або фінансово-економічної безпеки, фінансової стійкості та ін.

Фінансова безпека банківської системи та окремих банків України розглядається в контексті світових фінансових тенденцій. Це ґрунтується на тому, що банківські установи як ніякі інші пов'язані одна з іншою кореспондентськими відносинами. Системний ризик проявляється майже відразу, якщо окремих банк втрачає фінансову стійкість.

Всі складові удосконалення системи фінансової безпеки банку можливі до реалізації в межах керування фінансовою безпекою банку з урахуванням наступних принципів: адекватність оціночних параметрів сутності процесів, комплексності, виділення головних елементів наявних або потенційних загроз безпеці банку, можливості вживання необхідних попереджувальних, профілактичних заходів корегування діяльності.

Система фінансової безпеки банку працює в межах менеджменту економічної безпеки банку та корпоративного менеджменту в цілому. Для цього формується стратегія фінансової безпеки, яка має враховувати регулятивні впливи регуляторів ринку відповідно до загальних світових загроз та загроз внутрішніх для вітчизняної банківської системи

Фахівці рекомендують розробку стратегії фінансової безпеки здійснювати в межах механізмів державного регулювання економічної безпеки [1].

Національний банк України звертає велику увагу на фінансову стійкість банківських установ. Один з етапів розвитку банківського нагляду та регулювання НБУ має бути виокремлення систем фінансової безпеки у менеджменті банку, а також розвитку банківського нагляду на основі оцінки загроз поряд із системою нагляду на основі оцінки ризиків банківської діяльності.

Модернізація інструментарію моніторингу показників рівня фінансової безпеки включає запобіжні та компенсуючі системи, що можуть здійснювати негативний вплив на результаті діяльності банківських установ, а також діагностику ризиків у поточному та стратегічному вимірах [2].

Ідентифікацію загроз фінансово-економічній безпеці банків має доповнити система індикаторів, що буде виявляти окремі загрози на кшталт системи банківських ризиків. Для індикаторів необхідно створювати методики кількісної оцінки та алгоритми управлінських рішень щодо подолання впливу загроз на банки та банківську діяльність. Індивідуальні індикатори окремих банків мають доповнити систему показників фінансової стійкості банківської системи національного регулятора.

Список використаних джерел:

1. Дорошкевич В. І. Механізми державного регулювання економічної безпеки національного господарства : автореф. дис. ... канд. екон. наук : 08.00.03 / Дорошкевич Вадим Ігорович ; Одеса. Причорноморський науково-дослідний інститут економіки та інновацій. – О., 2019. – 20 с.
2. Тарасенко І. О. Проблеми фінансово-економічної безпеки банківських установ в сучасних умовах / І. О. Тарасенко, А. А. Москаленко // Вісник КНУТД. – 2014. – №6. – С. 15–22.